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3de VSF 50+/65+ Rapidkampioenschap
Zondag 27 oktober 2019  in  KA+, Capucienenstraat 28 te HASSELT.

9 speelronden  met tempo: 10 min + 5 sec    Laatste aanmelding = 10u30

Twee groepen :- groep 50+ ( °1969 of vroeger)  - groep 65+ ( °1954 of vroeger)
Inschrijfgeld: VSF-speler 10 € (bij voorinschrijving)  15 € (geen voorinschrijving) 

Totaal prijzengeld is ongeveer 200% van het inschrijfgeld.

Meer info : luc.cornet@limliga.be           voorinschrijven tot 25 Okt: hier  

Redactie/auteur: Jan Gooris

mag niet openbaar op het Internet geplaatst 
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vlaanderen.schaakt.digitaal@gmail.com

Verantwoordelijke uitgever: 
VSF vzw

schaakfederatie.be
Maatschappelijke zetel: 

Lindestraat 81, 
BE-2800 Mechelen 

mailto:luc.cornet@limliga.be
https://www.frbe-kbsb.be/sites/manager/TournamentRegistrations/listingRegistrations.php?trn=107&lg=ned
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Summiere toernooi-kalender 2019
25 Okt 21e Herfst-rapid Waregem Waregem
26 Okt Start Open Ligakampioenschappen Antwerpen Hoboken
27 Okt 3e VSF Rapidkampioenschap 50+/65+

Info : luc.cornet@limliga.be        hier inschrijven
Hasselt

08-11 Nov Open Leuven Leuven
14 Dec Rapid en Blitz

Info : Kimball.Rosseel@mil.be
Peutie

01-08-09 Feb VSF Jeugdkampioenschap Mechelen

World cup 2019
Dit jaar ging de World Cup door in Khanty-Mansiysk, Rusland van10 Sep tot 04 Okt. De tornooi-
formule is deze van rechtstreekse uitschakeling zoals in het tennis. Men speelt 2 "klassieke" partijen 
(90min/40 zetten +30min + 30 sec KO) en bij gelijke stand volgen nog 2 keer rapid (25min +10sec) 
eventueel gevolgd door 2 snelle rapid (10 +10sec). Enkel de winnaar gaat door naar de volgende 
ronde. Onder de 128 deelnemers waren er ook 2 Nederlanders, Anish Giri en Benjamin Bok. 
Giri sneuvelde in de 3e ronde en Bok in de 2e ronde (zie verder). 
Uiteindelijk bleven er nog Teimour Radjubov en Ding Liren over en zij hadden blitzpartijen nodig 
om de uiteindelijke winnaar te bepalen wat Radjubov (2758 Elo) wist te winnen. 
Ding Liren (2811 Elo) moest dus net zoals in 2017 genoegen nemen met de 2e plaats. 
De 3e plaats ging naar onze buurman Vachier-Lagrave (Frankrijk).

         Teimour Radjubov                                Ding Liren                               Maxime Vachier-Lagrave
             Azerbaijan                                            China       Frankrijk

Zo ik goed gezien heb waren de jongste deelnemers van deze World cup amper 15 jaar (°2004), met 
name  Abdusattorov (Uzbekistan 2608 Elo) en Nihal (India 2610 Elo). Namen om te onthouden 
want zij worden ongetwijfeld nieuwe wereldtoppers.

      Verzekering
Al de VSF-schakers zijn 
verzekerd bij ARENA.

Details: VSF-website deel administratie

PR

mailto:Kimball.Rosseel@mil.be
https://www.frbe-kbsb.be/sites/manager/TournamentRegistrations/listingRegistrations.php?trn=107&lg=ned
mailto:luc.cornet@limliga.be
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Verdediging
XABCDEFGHY
8r+-+-tr-mk(
7zpp+l+pzpp'
6-+-vlp+-+&
5wq-+n+-vL-%
4N+-sN-+-+$
3zP-+L+-+-#
2-zP-+-zPPzP"
1tR-+Q+RmK-!
xabcdefghy

Wit aan zet staat voorlopig een stuk voor, maar 
kan dit zo blijven ?

Enkel met 1.b3 of 1.Lc2 kan wit zijn 
materiaalvoorsprong behouden. 
Na 1.b4? DxPa4 of 1.Pc3? PxPc3  2.bxPc3 
DxLg5 is hij immers zijn voorsprong kwijt.

XABCDEFGHY
8-+-+q+r+(
7zp-+-+pzpk'
6-zp-+l+-+&
5+-+pzP-+P%
4-+-+-wQ-+$
3zP-zP-+-+-#
2-zP-+-vLRmK"
1+-+-+-+-!
xabcdefghy

Kies uit 1...Lc8 of 1...g6.

Meestal is het slecht om je eigen K-stelling te 
verzwakken indien die onder druk staat.
De zet 1...g6? verzwakt alle zwakke velden 
rondom Kh7 en is nefast. 
Er volgde 2.Le3! (dreigt Dh6 mat) Df8? (beter 
is blijkbaar 2...g5  3.Txg5 TxTg5 en door de 
torenruil heeft zwart het iets makkelijk om 
misschien remise te maken)  3.Df6 Dd8? 
4.hxg6+! fxg6  5.DxLe6 en wit wint. 
De beste verdediging is dan ook 1...Lc8 wat 
geen verzwakte K-stelling veroorzaakt.

XABCDEFGHY
8r+-+-+-+(
7+-wq-+-+k'
6-+-+-wQ-vl&
5+-vLP+-+P%
4-+-+p+p+$
3+L+-+-+-#
2-+-+-+-+"
1+-+-+-+K!
xabcdefghy

Zwart aan zet.
Geef 2 goede verdedigingszetten.

Met 1...Dg7 of 1...Lg7 kan zwart direct verlies 
vermijden. Het loopt fout na bijvoorbeeld 
1...DxLc5?   2.Dg6+ Kh8  3.DxLh6+ Kg8 
4.d6+  of na 1...Df4?? 2.Dg6+ Kh8 Ld4+ .
Verleidelijk is ook 1...Ta1+?  2.Kg2! (DxTa1? 
DxLc5 is remise) en wit staat beter.

XABCDEFGHY
8r+-+ltr-mk(
7zpp+-+p+p'
6-wq-vlp+p+&
5+-+n+-vL-%
4-zPLsN-+-wQ$
3zP-+-+-+-#
2-+-+-zPPzP"
1+-tR-tR-mK-!
xabcdefghy
Zwart denkt aan 1...Ld7 of 1...Lc6. 

Een goede verdediging of niet ? Moeilijk !

Wit dreigt met 2.LxPd5 exLd5  3.Lf6+ Kg8 
4.Dh6 en mat volgt.
Na 1...Lc6?? heeft zwart tegen deze dreiging 
geen goede remedie meer en wint wit.
Na 1...Ld7! en nu 2.LxPd5 exLd5  3.Lf6+ Kg8 
4.Dh6 kan zwart echter uitpakken met een 
trucje namelijk 4...Lxh2+! en 5...DxLf6 en alle 
gevaar is (plotseling) geweken.
Conclusie: enkel 1...Ld7 is goed.
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Wat kies je ?

XABCDEFGHY
8r+l+r+k+(
7zpp+-+pzpp'
6-+-+-+-+&
5+QsNp+-+-%
4-zP-+-zPn+$
3+-zP-wq-+-#
2P+-+L+PzP"
1tRN+-+K+R!
xabcdefghy

K1: Kies uit 1.DxTe8+ of 1.Ke1 of 1.LxPg4.
XABCDEFGHY
8r+-wq-trk+(
7zpp+nvlpzp-'
6-+p+p+-+&
5+-+-+-+P%
4-+-zPl+-+$
3+-zPLzPQ+P#
2PzP-sN-+K+"
1tR-+-+R+-!
xabcdefghy

K2: Kies uit 1.DxLe4 of 1.LxLe4 of 1.PxLe4.
XABCDEFGHY
8-+-+-+k+(
7zpl+-+pzp-'
6-zp-+p+-zp&
5+-+-+-+-%
4-zP-+-+-zP$
3+-zP-+-tR-#
2P+N+-+P+"
1+-+r+-mK-!
xabcdefghy

K3: Kies uit 1.Kf2 of 1.Kh2.

XABCDEFGHY
8r+-wqk+-tr(
7+p+l+pzp-'
6pvln+p+-zp&
5+-+pzP-+-%
4P+-sN-+-+$
3+-+-+-+-#
2-zPP+-zPPzP"
1tR-vLQtRLmK-!
xabcdefghy

K4: Kies uit 1.c3 of 1.PxPc6.
XABCDEFGHY
8r+lwq-trk+(
7zppzpp+p+-'
6-+n+-sn-zp&
5+-+-+-zp-%
4-+L+P+-+$
3+-sN-+Nvl-#
2PzP-+-zPPzP"
1tR-+Q+RmK-!
xabcdefghy

K5: Kies uit 1.fxLg3 of 1.hxLg3.
XABCDEFGHY
8rsn-+kvlntr(
7zpp+-+pzpp'
6-+-+p+-+&
5wqL+p+-+-%
4-+-zP-+-+$
3+-sN-+Q+P#
2PzPP+-zPP+"
1tR-vL-mK-+R!
xabcdefghy

K6: Kies uit 1...Pc6 of 1...Pd7.
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K1 Het is enkel door 1.DxTe8+ dat wit het mat kan vermijden, want zowel na 
1.Ke1? Dc1 als 1.LxPg4 De1 is het mat.

K2 Na 1.DxLe4 is er een duidelijke matdreiging op h7. Normaal zou zwart die goed 
kunnen verdedigen met 1...Pf6, doch in deze stelling kan wit met 2.TxPf6! daar 
een stokje voor steken. Wit staat dus na 1.DxLe4! zeer goed.
Na 1.LxLe4 en 1.PxLe4 heeft wit geen sterke dreigingen wat zwart veel vrijheid 
geeft. Beide zetten zijn dan ook minder sterk dan 1.DxLe4! 

K3 Een makkie veronderstel ik want 1.Kf2? verliest direct met 1...Td2+ en Pc2 gaat 
verloren. Dit komt wel uit een oude grootmeesterpartij Mortimer-Englisch 1883 
en is een mooi voorbeeld dat je op het einde van de partij minder geconcentreerd 
raakt en sneller domme fouten maakt. 

K4 Na 1.c3   PxPd4  2.cxPd4   is zwart aan zet en kan hij 2...0-0 spelen.
Na 1.PxPc6   LxPc6   (of bxPc6) is wit aan zet en kan er 2.Dg4! volgen waardoor 
zwart moeilijk kan rokeren (2...0-0?  3.Lxh6).
Het verschil tussen beide keuzes (c3 of PxPc6) zit hem dus in het feit dat wit een 
zet uitspaart en deze goed kan gebruiken om de zwarte rokade te bemoeilijken.
Conclusie: 1.PxPc6 is de betere keuze.

K5 Hier zijn er louter positionele argumenten. 
Het is reeds meermaals aan bod gekomen, maar herhalen kan nooit kwaad.
Als er geen tactische bezwaren zijn sla je altijd beter met de randpion. Dit omdat 
je zo een betere controle kan houden over de centrale velden en ook omdat je zo 
minder pion-eilanden maakt. Dus de voorkeur gaat naar 1.hxLg3.

K6 In beide gevallen staat het paard Nul Verdedigd, dus moet je in beide gevallen 
opletten.
Na 1...Pd7? volgt 2.LxPd7+ KxLd7  3.Dxf7+! en pionwinst.
Conclusie: enkel 1.Pc6 is aanvaardbaar.
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Benjamin Bok
De Nederlander Benjamin Bok (°1995) is met zijn 2640 Elo na Anish Giri (2780 Elo) vandaag de 
sterkste Nederlander. Hij werd pas in 2014 GM wat behoorlijk laat is, maar hij speelt nu al 
meerdere jaren boven de 2600 Elo. 
In 2016 wist hij Nakamura, de nummer 7 van de wereld, te verslaan in een mooie aanvalspartij.
Hikaru Nakamura - Benjamin Bok   Isle of Man 2016
1.d4 Pf6 2.c4 g6 3.f3 e6 4.e4 c5 5.d5 d6 6.Pe2 Lg7 7.Pec3 a6 8.a4 Ph5 9.Le3 exd5 10.cxd5 f5 11.exf5 gxf5 12.Dd2 
0–0 13.Le2 Pd7 14.0–0 f4 15.Lf2 Dg5 16.g4 Pe5 17.Kh1 Pf6 18.Tg1 Dg6 19.Lh4 h5 20.g5 Diagram 

XABCDEFGHY
8r+l+-trk+(
7+p+-+-vl-'
6p+-zp-snq+&
5+-zpPsn-zPp%
4P+-+-zp-vL$
3+-sN-+P+-#
2-zP-wQL+-zP"
1tRN+-+-tRK!
xabcdefghy

Zwart aan zet. 

20...Pfg4!  21.Pe4  of  21.fxPg4  hxg4  met 
stevige compensatie. 21...Lf5 22.Pf6+ 

XABCDEFGHY
8r+-+-trk+(
7+p+-+-vl-'
6p+-zp-sNq+&
5+-zpPsnlzPp%
4P+-+-zpnvL$
3+-+-+P+-#
2-zP-wQL+-zP"
1tRN+-+-tRK!
xabcdefghy

Zwart aan zet. 

22...Txf6!!  23.gxf6  Lxf6  24.Pc3  zelfmat  na 
24.LxLf6?? Pf2 mat.  24...Lxh4 25.Taf1 Lg5 
26.h4 Lh6 27.fxg4 hxg4 28.Txf4 Diagram 

XABCDEFGHY
8r+-+-+k+(
7+p+-+-+-'
6p+-zp-+qvl&
5+-zpPsnl+-%
4P+-+-tRpzP$
3+-sN-+-+-#
2-zP-wQL+-+"
1+-+-+-tRK!
xabcdefghy

Zwart aan zet. 

28...Dh5!  na  28...LxTf4?!  gaat  er  te  veel 
aanvalskracht verloren. 29.Tg2 Dxh4+ 30.Kg1 
Pg6  31.Txf5  Lxd2  32.Txg4  Lxc3  33.bxc3 
De1+ 34.Lf1 Kg7 35.Tfg5 Diagram 

XABCDEFGHY
8r+-+-+-+(
7+p+-+-mk-'
6p+-zp-+n+&
5+-zpP+-tR-%
4P+-+-+R+$
3+-zP-+-+-#
2-+-+-+-+"
1+-+-wqLmK-!
xabcdefghy

Zwart aan zet. 

35...Db1 0–1

In de World Cup 2019 strandde Bok in de 2e ronde waar hij in de verlengingen (Rapid) verloor 
tegen de Rus Grischuk. Hierbij een kleine analyse van één dezer rapid-partijen.

Alexander Grischuk (2759) - Benjamin Bok (2640)   World Cup 2019
1.d4 Pf6 2.c4 e6 3.Pc3 Lb4 4.e3 0–0 5.Ld2 d5 6.Pf3 b6 7.cxd5 exd5 8.Ld3 Ld6 9.0–0 Lb7 10.Db1 Pbd7 11.b4 a6  
12.a4 c6 13.Tc1 Te8 14.e4 dxe4 15.Pxe4 Lf8 16.a5 g6 17.Lg5 Diagram
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XABCDEFGHY
8r+-wqrvlk+(
7+l+n+p+p'
6pzpp+-snp+&
5zP-+-+-vL-%
4-zP-zPN+-+$
3+-+L+N+-#
2-+-+-zPPzP"
1tRQtR-+-mK-!
xabcdefghy

Zwart aan zet. 

17...Le7 Fout is 17...Lg7? 18.Pd6! 
18.h4 c5 19.Lxf6 Pxf6 20.Peg5 cxb4 Diagram 

XABCDEFGHY
8r+-wqr+k+(
7+l+-vlp+p'
6pzp-+-snp+&
5zP-+-+-sN-%
4-zp-zP-+-zP$
3+-+L+N+-#
2-+-+-zPP+"
1tRQtR-+-mK-!
xabcdefghy

Wit aan zet. 

21.Pxf7!? Kxf7 22.Pg5+ Kg8  de enige want 
anders 23.Pe6+. Diagram 

XABCDEFGHY
8r+-wqr+k+(
7+l+-vl-+p'
6pzp-+-snp+&
5zP-+-+-sN-%
4-zp-zP-+-zP$
3+-+L+-+-#
2-+-+-zPP+"
1tRQtR-+-mK-!
xabcdefghy

 Wit aan zet. 

23.Lxg6!? de pointe van 21...Pxf7. Diagram 

XABCDEFGHY
8r+-wqr+k+(
7+l+-vl-+p'
6pzp-+-snL+&
5zP-+-+-sN-%
4-zp-zP-+-zP$
3+-+-+-+-#
2-+-+-zPP+"
1tRQtR-+-mK-!
xabcdefghy

Zwart aan zet. 

23...Tf8 24.Lxh7+ Kh8 25.Lf5 Dd5 
XABCDEFGHY
8r+-+-tr-mk(
7+l+-vl-+-'
6pzp-+-sn-+&
5zP-+q+LsN-%
4-zp-zP-+-zP$
3+-+-+-+-#
2-+-+-zPP+"
1tRQtR-+-mK-!
xabcdefghy

Kies uit 26.Lh3 of 26.Pf3. 

26.Lh3!  Fout is  26.Pf3? Ph5 27.Ld3  (27.Lg4 
Tg8)  27...TxPf3!  en  wint  26...Pe4  27.Pxe4 
Dxe4 28.Dxe4 Lxe4 29.Te1 Tf4 30.g3 

XABCDEFGHY
8r+-+-+-mk(
7+-+-vl-+-'
6pzp-+-+-+&
5zP-+-+-+-%
4-zp-zPltr-zP$
3+-+-+-zPL#
2-+-+-zP-+"
1tR-+-tR-mK-!
xabcdefghy

Zwart aan zet. 

30...Tg8 31.axb6 Lf6 Diagram 
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XABCDEFGHY
8-+-+-+rmk(
7+-+-+-+-'
6pzP-+-vl-+&
5+-+-+-+-%
4-zp-zPltr-zP$
3+-+-+-zPL#
2-+-+-zP-+"
1tR-+-tR-mK-!
xabcdefghy

Kies uit 32.Le6 of 32.Txa6 of 32.Tad1.  

Fout  is  32.Txa6? Lxd4!  of  32.Tad1?! Txh4! 
33.Lg2 LxLg2 en na 34...Txd4 wint zwart.
Vandaar ...32.Le6!! Tg7 33.Txa6! Diagram 

XABCDEFGHY
8-+-+-+-mk(
7+-+-+-tr-'
6RzP-+Lvl-+&
5+-+-+-+-%
4-zp-zPltr-zP$
3+-+-+-zP-#
2-+-+-zP-+"
1+-+-tR-mK-!
xabcdefghy

Kies uit 33...Txh4 of 33...Lb7. 

33...Lb7 Fout is  33...Txh4? 34.TxLe4 TxTe4 
35.Ta8+ Kh7 36.Lf5+ en 37.LxTe4. 
34.Ta5 Txh4 35.Ld5 Diagram 

XABCDEFGHY
8-+-+-+-mk(
7+l+-+-tr-'
6-zP-+-vl-+&
5tR-+L+-+-%
4-zp-zP-+-tr$
3+-+-+-zP-#
2-+-+-zP-+"
1+-+-tR-mK-!
xabcdefghy

Zwart aan zet. 

35...Lxd5?  Beter  is  35...Txd4  omdat 
35...LxLd5 normaal verliest.  36.Txd5 Txd4? 

XABCDEFGHY
8-+-+-+-mk(
7+-+-+-tr-'
6-zP-+-vl-+&
5+-+R+-+-%
4-zp-tr-+-+$
3+-+-+-zP-#
2-+-+-zP-+"
1+-+-tR-mK-!
xabcdefghy

Wit aan zet. 

37.Tb5?  Wit  mist  hier,  ongetwijfeld  onder 
tijdsdruk,  de  winst  met  37.Th5+ Kg8  (Th7) 
38.Te8+ en de b6-pion loopt door omdat zwart 
nu geen Td8 meer heeft om hem te stoppen. 
37...Tdd7 38.Txb4 Kg8 39.Kg2 Lc3 40.Te8+ 
Kf7 41.b7 Diagram 

XABCDEFGHY
8-+-+R+-+(
7+P+r+ktr-'
6-+-+-+-+&
5+-+-+-+-%
4-tR-+-+-+$
3+-vl-+-zP-#
2-+-+-zPK+"
1+-+-+-+-!
xabcdefghy

Zwart aan zet. 

41...Txb7 42.Txb7+ Kxe8 43.Txg7 ½–½

Benjamin Bok
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Positionele stellingen

XABCDEFGHY
8r+l+-trk+(
7+p+pzppvlp'
6-zp-+-+p+&
5+-zpP+-+-%
4-+-+P+-+$
3+-zPLzP-+-#
2PzP-sN-+PzP"
1tR-+-+RmK-!
xabcdefghy

P1: Wit aan zet.
XABCDEFGHY
8-+rwqntrk+(
7+p+-zp-vlp'
6p+nzpP+p+&
5+-+-+p+-%
4-+-zP-+-+$
3+-sN-wQP+-#
2PzP-+-zP-zP"
1tR-vLR+LmK-!
xabcdefghy

P2: Zwart aan zet.
XABCDEFGHY
8r+-+-+-+(
7+-+-+k+p'
6-+-+p+p+&
5+-vL-+pzP-%
4-zPL+lzP-+$
3+-+-+-+P#
2-+-+-+-+"
1+-mK-+-+-!
xabcdefghy

P3: Kies uit 1...Ta3 of  1...Ta1+ en 2...Th1.

XABCDEFGHY
8-+-tr-trk+(
7zpp+n+pvl-'
6q+-zp-+-zp&
5+-+-+Nzp-%
4-+-+-+-+$
3+-zP-+-+-#
2P+-sN-zPPzP"
1+R+Q+RmK-!
xabcdefghy

P4: Wit aan zet.
XABCDEFGHY
8-+-+-+k+(
7+-+-wq-zp-'
6N+ptrp+-zp&
5+-+n+p+-%
4-zP-+-+-+$
3zP-+-+-+P#
2-+-wQ-zPP+"
1+-+R+-mK-!
xabcdefghy

P5: Wit aan zet.
XABCDEFGHY
8-tr-wq-trk+(
7+l+-zppvlp'
6psn-+-+p+&
5+pzppzP-+-%
4-+-+-+N+$
3+LzPP+N+-#
2PzP-+-zPPzP"
1tR-+QtR-mK-!
xabcdefghy

P6:  Kies 1...c4 of  1...d4. Motiveer.
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P1 1.Pc4 is erg verleidelijk doch na 1...b5 gaat er veel voordeel voor wit verloren.
Veel sterker is 1.d6! waarna Lc8 voor een hele tijd geblokkeerd staat en wit wint 
na 1...exd6  2.Pc4! makkelijk zijn geofferde pion terug met veel betere stelling.

P2 Met 1...d5! isoleert zwart de e6-pion die nu kan belegerd worden en deze zet 
bestendigt ook de druk op pion d4. Wit kan nu ook geen ruimte winnen met 
2.d5. Verder staan de zwarte pionnen op wit mooi complementair met Lg7.

P3 In beide gevallen zal wit de h-pion veroveren doch het verschil zit hem waar de 
witte Koning zal staan.
Na 1...Ta1+?!    2.Kd2 Th1  3.Ke3 Txa3+  4.Kd4   staat de witte Koning actief.
Na het betere 1...Ta3  (dreigt 2.Tc3+) 2.Kd2 Txh3 staat de witte Koning 
voorlopig een beetje buitenspel wat zwart betere winstkansen geeft.

P4 Vooreerst opmerken dat wit na 1...Dxa2 2.Txb7! of na 1...Lxc3  2.Pxh6+ heeft. 
Zwart heeft wel een pion voorsprong, maar ... een verzwakte koningsstelling.
Wit profiteert met 1.f4! wat zwart verder verzwakt aangezien er op 1...gxf4?? 
2.Dg4 volgt en wit dan direct wint.

P5 Met 1.a4!? loopt de vrijpion vooruit en hij kan moeilijk gestopt worden.
Niet vergeten, een vrijpion op de 2e rij is nog erg ongevaarlijk, maar een 
(gedekte) vrijpion op de 5e of 6e rij begint erg onaangenaam te zijn.

P6 Na 1...c4  2.Lc2! kan zwart zelf geen 2...d4 meer spelen wegens 3.Pxd4 en dreigt 
wit zelf met 3.d4 waarna zowel Pb6 als Lb7 buiten spel staan.
Met 1...d4 opent zwart weliswaar de diagonaal voor Lb3 maar geeft hij ook 
activiteit aan zijn eigen Lb7. Bovendien laat het eventueel Pb6-d5 toe en 
verkrijgt hij zo een sterk Paard. 
Door 1...d4 te spelen geeft zwart de controle over het veld e4 op, maar ... wit kan 
daar niet onmiddellijk gebruik van maken  Een laatste argument voor 1...d4 is 
dat er nu ook 2...h5 dreigt en Pg4 gaat verloren. Conclusie: 1...d4 is de betere zet 

Open Ligakampioenschappen Antwerpen 2019
Open voor alle spelers aangesloten bij VSF !

Data: za 26/10, za 9/11, za 23/11,za 7/12, za 4/01, za 25/01, za 8/02
Startuur: Telkens om 14u

Tempo: 90 min/40 zetten + 30 min KO met 30 sec increment vanaf zet 1.

Locatie: Dienstencentrum Portugesehof, Portugesestraat 1, Hoboken (ingang parking: Lageweg)
Vlot bereikbaar zowel met de auto als met het openbaar vervoer (treinstation op ongeveer 1 Km).

Inschrijven: Bij voorkeur vooraf (max. 68 deelnemers). Aanmelden tot 13u45 op 26/10/'19
Inschrijvingsgeld: 25 euro voor leden van liga Antwerpen, 32,5 euro voor anderen. 

Inschrijvingssite: http://lk.schaakliga-antwerpen.be/             Informatie: info@moretus.be 
 

mailto:info@moretus.be
http://lk.schaakliga-antwerpen.be/
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Waarom niet ?
XABCDEFGHY
8r+l+-+k+(
7zppwq-vl-zpp'
6-snn+p+-tr&
5+-zp-+-sN-%
4-+-+Q+-+$
3+LzP-+-+-#
2PzP-+-zPPzP"
1tRNvL-+RmK-!
xabcdefghy

Waarom niet 1.Lxe6+ ?  (makkelijk) 1

XABCDEFGHY
8rsnl+k+ntr(
7zpp+-+pzpp'
6-+-+p+-+&
5+-zpq+-+-%
4-vl-zP-+-+$
3+-sNL+-+-#
2PzPPvL-zPPzP"
1tR-+QmK-sNR!
xabcdefghy

Waarom niet 1...Dxg2 ? 2

XABCDEFGHY
8r+l+-trk+(
7+pzpp+pzpp'
6-+-+-+n+&
5zpL+-+-wq-%
4-+-wQP+-+$
3zPP+-+-+-#
2-+P+-zPPzP"
1tRN+-+RmK-!
xabcdefghy

Waarom niet 1.Pc3 ? 3

1  Wegens 1...LxLe6  2.PxLe6? Dh2 mat !

2  Wegens 2.Le4! en ... Dameverlies !

3  Wegens 1...Ph4! en na 2.g3 het enige, 
verliest wit met 2...Pf3+ de Dame.

XABCDEFGHY
8r+lwq-trk+(
7zp-+nzp-vlp'
6-+-+p+p+&
5+-zpP+-+-%
4-+P+-+n+$
3+-+-+-+-#
2PvLQ+-+PzP"
1tRN+-mKLsNR!
xabcdefghy

Waarom niet 1.LxLg7 ? 4

XABCDEFGHY
8-+-+rtrk+(
7+-+nwq-zp-'
6lzpp+-+-zp&
5+-+pzPp+-%
4P+-zP-+-+$
3+-zP-+-+-#
2-+-sN-zPPzP"
1tR-vLQtR-mK-!
xabcdefghy

Waarom niet 1...Pf6 ? 5

XABCDEFGHY
8rsnlwqr+k+(
7zppzp-zppvlp'
6-+-zp-snp+&
5+-+-+-+-%
4-+-zPP+-+$
3+-sN-vLP+-#
2PzPPwQ-+PzP"
1+-mKR+LsNR!
xabcdefghy
Waarom niet 1...Pbd7 ? (moeilijk) 6

4  Wegens 1...TxLf1+!  2.KxTf1 Pe3+ 
3...PxDc2

5  Wegens 2.La3!  c5 en 3.exPf6 stukwinst.

6  Wegens 2.e5! Ph5 (het enige vluchtveld) 
3.g4 met stukwinst want Ph5 zit gevangen.
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Eindspelfragmenten Benjamin Bok
Ik koos enkele fragmenten uit begin 2009 toen Bok amper 14 jaar oud was.

Daniel Van Heirzeele (2189) - Benjamin Bok (2277) Gibraltar 2009
XABCDEFGHY
8-+-+-+k+(
7+-tr-+pvlp'
6p+-+p+p+&
5+-zPn+-+-%
4-+-+-+-+$
3zPL+N+-zP-#
2-+-+-zP-zP"
1+-tR-+-mK-!
xabcdefghy

Zwart aan zet. 

31...Pc3  dreigt  Pe2+.  In  het  eindspel  zijn 
dergelijke  éénvoudige  paardenvorkjes  verras-
send  efficiënt  omdat  beide  spelers  vermoeid 
zijn  en  er  dus  makkelijk(er)  éénvoudige 
dreigingen  over  het  hoofd  worden  gezien. 
32.Kf1 Diagram 
XABCDEFGHY
8-+-+-+k+(
7+-tr-+pvlp'
6p+-+p+p+&
5+-zP-+-+-%
4-+-+-+-+$
3zPLsnN+-zP-#
2-+-+-zP-zP"
1+-tR-+K+-!
xabcdefghy

Zwart aan zet.

32...Pe4  en zwart  probeert  het  nogmaals,  nu 
dreigt Pd2+. Bovendien staat pion c5 nu Nul 
Verdedigd wat kansen schept voor zwart. 
33.Ke2  een logische zet,  hij  verhindert  Pd2+ 
en centraliseert de Koning. Diagram 

XABCDEFGHY
8-+-+-+k+(
7+-tr-+pvlp'
6p+-+p+p+&
5+-zP-+-+-%
4-+-+n+-+$
3zPL+N+-zP-#
2-+-+KzP-zP"
1+-tR-+-+-!
xabcdefghy

Zwart aan zet.

33...Ld4  zwart  dreigt  nu  pion  c5  te  slaan. 
FRITZ oordeelt  dit  een  fractie  beter  dan  het 
alternatief 33...Lf8.
XABCDEFGHY
8-+-+-+k+(
7+-tr-+p+p'
6p+-+p+p+&
5+-zP-+-+-%
4-+-vln+-+$
3zPL+N+-zP-#
2-+-+KzP-zP"
1+-tR-+-+-!
xabcdefghy

Wit aan zet staat onder druk en moet nu de 
juiste riposte vinden. Wit aan zet.

34.c6?  het  juiste  antwoord  was  34.Tc4!  wat 
materiaalverlies voorlopig kon vermijden. 
34...Pc3+!  dit  schaakje  onderbreekt  de 
verdediging van pion c6. 
35.Kf3  Txc6  36.Pb4  Tb6  pion  a6  blijft  zo 
verdedigd. 
37.Lc4 a5 38.Pc2 Lf6 39.Pe3 Kg7 40.Tc2 
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XABCDEFGHY
8-+-+-+-+(
7+-+-+pmkp'
6-tr-+pvlp+&
5zp-+-+-+-%
4-+L+-+-+$
3zP-sn-sNKzP-#
2-+R+-zP-zP"
1+-+-+-+-!
xabcdefghy

Zwart aan zet. 

40...a4!  de zwakte  op a3  wordt  vast  gelegd. 
Zwart kan die nu bestoken via Le7 en met Pb1. 
41.Td2 Pb1 42.Td3 Le7 43.Td7 Lxa3 44.Pg4 
Diagram 

XABCDEFGHY
8-+-+-+-+(
7+-+R+pmkp'
6-tr-+p+p+&
5+-+-+-+-%
4p+L+-+N+$
3vl-+-+KzP-#
2-+-+-zP-zP"
1+n+-+-+-!
xabcdefghy

Zwart aan zet. 

44...Lb2 een makkie. Zwart verhindert Pe5 en 
de  a4-pion  is  nu  nog  nauwelijks  te  stoppen. 
Wit gaf op.  0–1

-------------
Als afsluiter nog enkele oefeningen uit diezelfde periode waar Bok telkens aan zet is.

XABCDEFGHY
8-+-+-+-+(
7+-+-+-+-'
6-+-+-+-+&
5+-+-+-+p%
4R+-+-zppmk$
3+-+-+-+P#
2-+-+-trPmK"
1+-+-+-+-!
xabcdefghy
Bok Benjamin (2265) - Rohit (2457) 

Wit aan zet.

68.Txf4!!   TxTf4  69.g3+ Kg5  70.gxTf4+   
Kxf4 en remise want na 71.hxg4 is er een 
theoretische remise omdat zwart na 71...hxg4 
72.Kg2 niet op een sleutelveld geraakt van 
pion g4 en dus niet kan promoveren en omdat 
71...Kxg4 ook remise is want de h-pion kan 
niet promoveren omdat zwart de witte Koning 
nooit uit de hoek kan verdrijven. 

XABCDEFGHY
8-+-+-+-+(
7tR-+-+-+-'
6-+-zppmk-+&
5+P+-+-+-%
4-+-zP-zp-+$
3+-+K+-+-#
2-+-+-+-+"
1+-+-tr-+-!
xabcdefghy

Bok Benjamin (2360) - Moranda (2545)
Wit aan zet.

53.Td7? sterker is  53.b6! met het idee Te1 af 
te  leiden  en  pionnen  te  ruilen  wat  de 
verdediging  makkelijker  maakt.  Zie  bijvb 
53...Tb1 54.Ke4 e5 55.dxe5+ dxe5 56.b7 

53...f3  54.Td8 Ke7 55.Th8 f2 56.Th7+ Kf6 
0–1
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XABCDEFGHY
8-+-+-+-+(
7+-+-+kzp-'
6-+-tR-+-+&
5+-+-+-+-%
4-+-+-+-zP$
3zp-+-+PmK-#
2-+-+-+-+"
1tr-+-+-+-!
xabcdefghy
Khosla (2235) - Bok Benjamin (2360)

Zwart miste hier de winst.

61...Kg8  ??   met  61...a2  of  61...Tg1+  en 
62...a2 won hij makkelijk materiaal. 
62.Td8+  Kh7  63.Ta8  Ta2  64.Kh3  Ta1 
65.Kg3 ½–½

XABCDEFGHY
8-tr-+-+-+(
7+-+k+-+-'
6-zpR+-zp-zp&
5zpL+-vl-+P%
4P+-zpK+P+$
3+-+-+-+-#
2-zP-+-zP-+"
1+-+-+-+-!
xabcdefghy

Nakamura Hikaru (2699) - Bok (2277)
Gibraltar 01-02-2009. Voor het eerst tegen een 

echte wereldtopper ! Zwart aan zet. 

50...Kd8?  met  50...Ke7  had  zwart  meer 
weerstand geboden zodat er na 51.f4 Ld6 kon 
volgen.  51.f4! Lc7 52.Te6 1–0
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     World Junior Chess championship 2019 Mumbai India
Met  Jasper en Constantijn Beukema, Nils Heldenbergh, Liveyns Rune en Tyani De Rycke.
Results:  http://chess-results.com/tnr470711.aspx?lan=1&art=25&fedb=BEL&fed=HUN&turdet=YES&flag=30

19 tot 25 aug  :  U12 - U16 - U18
https://www.gibchess.com/junior/2019/index.htm

Weektornooi in Alicante Spanje 
van 08 tot 12 april 2020

9 ronden - "90m +30s" - 3 byes
http://www.eventosdeajedrez.com/

Inlichtingen: 
clubdeajedrezdamanegra@gmail.comALICANTE 2020

http://chess-results.com/tnr470711.aspx?lan=1&art=25&fedb=BEL&fed=HUN&turdet=YES&flag=30
mailto:clubdeajedrezdamanegra@gmail.com
http://www.eventosdeajedrez.com/
https://www.gibchess.com/junior/2019/index.htm

	  Wegens 1...LxLe6  2.PxLe6? Dh2 mat !
	  Wegens 2.Le4! en ... Dameverlies !
	  Wegens 1...Ph4! en na 2.g3 het enige, verliest wit met 2...Pf3+ de Dame.
	  Wegens 1...TxLf1+!  2.KxTf1 Pe3+  3...PxDc2
	  Wegens 2.La3!  c5 en 3.exPf6 stukwinst.
	  Wegens 2.e5! Ph5 (het enige vluchtveld)  3.g4 met stukwinst want Ph5 zit gevangen.
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	3de VSF 50+/65+ Rapidkampioenschap
	Zondag 27 oktober 2019  in  KA+, Capucienenstraat 28 te HASSELT.
	9 speelronden  met tempo: 10 min + 5 sec    Laatste aanmelding = 10u30
	Twee groepen :- groep 50+ ( °1969 of vroeger)  - groep 65+ ( °1954 of vroeger)
	Inschrijfgeld: VSF-speler 10 € (bij voorinschrijving)  15 € (geen voorinschrijving) 
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	Verantwoordelijke uitgever: 
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	Maatschappelijke zetel: 
	Lindestraat 81, 
BE-2800 Mechelen                         
	Summiere toernooi-kalender 2019
	25 Okt
	21e Herfst-rapid Waregem
	Waregem
	26 Okt
	Start Open Ligakampioenschappen Antwerpen
	Hoboken
	27 Okt
	3e VSF Rapidkampioenschap 50+/65+
	Info : luc.cornet@limliga.be        hier inschrijven
	Hasselt
	08-11 Nov
	Open Leuven
	Leuven
	14 Dec
	Rapid en Blitz
	Info : Kimball.Rosseel@mil.be
	Peutie
	01-08-09 Feb
	VSF Jeugdkampioenschap
	Mechelen
	World cup 2019
	Dit jaar ging de World Cup door in Khanty-Mansiysk, Rusland van10 Sep tot 04 Okt. De tornooi-formule is deze van rechtstreekse uitschakeling zoals in het tennis. Men speelt 2 "klassieke" partijen (90min/40 zetten +30min + 30 sec KO) en bij gelijke stand volgen nog 2 keer rapid (25min +10sec) eventueel gevolgd door 2 snelle rapid (10 +10sec). Enkel de winnaar gaat door naar de volgende ronde. Onder de 128 deelnemers waren er ook 2 Nederlanders, Anish Giri en Benjamin Bok. 
	Giri sneuvelde in de 3e ronde en Bok in de 2e ronde (zie verder). 
	Uiteindelijk bleven er nog Teimour Radjubov en Ding Liren over en zij hadden blitzpartijen nodig om de uiteindelijke winnaar te bepalen wat Radjubov (2758 Elo) wist te winnen. 
	Ding Liren (2811 Elo) moest dus net zoals in 2017 genoegen nemen met de 2e plaats. 
	De 3e plaats ging naar onze buurman Vachier-Lagrave (Frankrijk).
	         Teimour Radjubov                                Ding Liren                               Maxime Vachier-Lagrave
	             Azerbaijan                                            China				      Frankrijk
	Zo ik goed gezien heb waren de jongste deelnemers van deze World cup amper 15 jaar (°2004), met name  Abdusattorov (Uzbekistan 2608 Elo) en Nihal (India 2610 Elo). Namen om te onthouden want zij worden ongetwijfeld nieuwe wereldtoppers.
	Verdediging
	XABCDEFGHY
8r+-+-tr-mk(
7zpp+l+pzpp'
6-+-vlp+-+&
5wq-+n+-vL-%
4N+-sN-+-+$
3zP-+L+-+-#
2-zP-+-zPPzP"
1tR-+Q+RmK-!
xabcdefghy
	Wit aan zet staat voorlopig een stuk voor, maar kan dit zo blijven ?
	Enkel met 1.b3 of 1.Lc2 kan wit zijn materiaalvoorsprong behouden. 
	Na 1.b4? DxPa4 of 1.Pc3? PxPc3  2.bxPc3 DxLg5 is hij immers zijn voorsprong kwijt.
	XABCDEFGHY
8-+-+q+r+(
7zp-+-+pzpk'
6-zp-+l+-+&
5+-+pzP-+P%
4-+-+-wQ-+$
3zP-zP-+-+-#
2-zP-+-vLRmK"
1+-+-+-+-!
xabcdefghy
	Kies uit 1...Lc8 of 1...g6.
	Meestal is het slecht om je eigen K-stelling te verzwakken indien die onder druk staat.
	De zet 1...g6? verzwakt alle zwakke velden rondom Kh7 en is nefast. 
	Er volgde 2.Le3! (dreigt Dh6 mat) Df8? (beter is blijkbaar 2...g5  3.Txg5 TxTg5 en door de torenruil heeft zwart het iets makkelijk om misschien remise te maken)  3.Df6 Dd8?  4.hxg6+! fxg6  5.DxLe6 en wit wint. 
	De beste verdediging is dan ook 1...Lc8 wat geen verzwakte K-stelling veroorzaakt.
	XABCDEFGHY
8r+-+-+-+(
7+-wq-+-+k'
6-+-+-wQ-vl&
5+-vLP+-+P%
4-+-+p+p+$
3+L+-+-+-#
2-+-+-+-+"
1+-+-+-+K!
xabcdefghy
	Zwart aan zet.
	Geef 2 goede verdedigingszetten.
	Met 1...Dg7 of 1...Lg7 kan zwart direct verlies vermijden. Het loopt fout na bijvoorbeeld 
	1...DxLc5?   2.Dg6+ Kh8  3.DxLh6+ Kg8  4.d6+  of na 1...Df4?? 2.Dg6+ Kh8 Ld4+ .
	Verleidelijk is ook 1...Ta1+?  2.Kg2! (DxTa1? DxLc5 is remise) en wit staat beter.
	XABCDEFGHY
8r+-+ltr-mk(
7zpp+-+p+p'
6-wq-vlp+p+&
5+-+n+-vL-%
4-zPLsN-+-wQ$
3zP-+-+-+-#
2-+-+-zPPzP"
1+-tR-tR-mK-!
xabcdefghy
	Zwart denkt aan 1...Ld7 of 1...Lc6. 
	Een goede verdediging of niet ? Moeilijk !
	Wit dreigt met 2.LxPd5 exLd5  3.Lf6+ Kg8  4.Dh6 en mat volgt.
	Na 1...Lc6?? heeft zwart tegen deze dreiging geen goede remedie meer en wint wit.
	Na 1...Ld7! en nu 2.LxPd5 exLd5  3.Lf6+ Kg8  4.Dh6 kan zwart echter uitpakken met een trucje namelijk 4...Lxh2+! en 5...DxLf6 en alle gevaar is (plotseling) geweken.
	Conclusie: enkel 1...Ld7 is goed.
	Wat kies je ?
	XABCDEFGHY
8r+l+r+k+(
7zpp+-+pzpp'
6-+-+-+-+&
5+QsNp+-+-%
4-zP-+-zPn+$
3+-zP-wq-+-#
2P+-+L+PzP"
1tRN+-+K+R!
xabcdefghy
	K1: Kies uit 1.DxTe8+ of 1.Ke1 of 1.LxPg4.
	XABCDEFGHY
8r+-wq-trk+(
7zpp+nvlpzp-'
6-+p+p+-+&
5+-+-+-+P%
4-+-zPl+-+$
3+-zPLzPQ+P#
2PzP-sN-+K+"
1tR-+-+R+-!
xabcdefghy
	K2: Kies uit 1.DxLe4 of 1.LxLe4 of 1.PxLe4.
	XABCDEFGHY
8-+-+-+k+(
7zpl+-+pzp-'
6-zp-+p+-zp&
5+-+-+-+-%
4-zP-+-+-zP$
3+-zP-+-tR-#
2P+N+-+P+"
1+-+r+-mK-!
xabcdefghy
	K3: Kies uit 1.Kf2 of 1.Kh2.
	XABCDEFGHY
8r+-wqk+-tr(
7+p+l+pzp-'
6pvln+p+-zp&
5+-+pzP-+-%
4P+-sN-+-+$
3+-+-+-+-#
2-zPP+-zPPzP"
1tR-vLQtRLmK-!
xabcdefghy
	K4: Kies uit 1.c3 of 1.PxPc6.
	XABCDEFGHY
8r+lwq-trk+(
7zppzpp+p+-'
6-+n+-sn-zp&
5+-+-+-zp-%
4-+L+P+-+$
3+-sN-+Nvl-#
2PzP-+-zPPzP"
1tR-+Q+RmK-!
xabcdefghy
	K5: Kies uit 1.fxLg3 of 1.hxLg3.
	XABCDEFGHY
8rsn-+kvlntr(
7zpp+-+pzpp'
6-+-+p+-+&
5wqL+p+-+-%
4-+-zP-+-+$
3+-sN-+Q+P#
2PzPP+-zPP+"
1tR-vL-mK-+R!
xabcdefghy
	K6: Kies uit 1...Pc6 of 1...Pd7.
	K1
	Het is enkel door 1.DxTe8+ dat wit het mat kan vermijden, want zowel na 1.Ke1? Dc1 als 1.LxPg4 De1 is het mat.
	K2
	Na 1.DxLe4 is er een duidelijke matdreiging op h7. Normaal zou zwart die goed kunnen verdedigen met 1...Pf6, doch in deze stelling kan wit met 2.TxPf6! daar een stokje voor steken. Wit staat dus na 1.DxLe4! zeer goed.
	Na 1.LxLe4 en 1.PxLe4 heeft wit geen sterke dreigingen wat zwart veel vrijheid geeft. Beide zetten zijn dan ook minder sterk dan 1.DxLe4! 
	K3
	Een makkie veronderstel ik want 1.Kf2? verliest direct met 1...Td2+ en Pc2 gaat verloren. Dit komt wel uit een oude grootmeesterpartij Mortimer-Englisch 1883 en is een mooi voorbeeld dat je op het einde van de partij minder geconcentreerd raakt en sneller domme fouten maakt. 
	K4
	Na 1.c3 PxPd4  2.cxPd4 is zwart aan zet en kan hij 2...0-0 spelen.
	Na 1.PxPc6 LxPc6 (of bxPc6) is wit aan zet en kan er 2.Dg4! volgen waardoor zwart moeilijk kan rokeren (2...0-0?  3.Lxh6).
	Het verschil tussen beide keuzes (c3 of PxPc6) zit hem dus in het feit dat wit een zet uitspaart en deze goed kan gebruiken om de zwarte rokade te bemoeilijken.
	Conclusie: 1.PxPc6 is de betere keuze.
	K5
	Hier zijn er louter positionele argumenten. 
	Het is reeds meermaals aan bod gekomen, maar herhalen kan nooit kwaad.
	Als er geen tactische bezwaren zijn sla je altijd beter met de randpion. Dit omdat je zo een betere controle kan houden over de centrale velden en ook omdat je zo minder pion-eilanden maakt. Dus de voorkeur gaat naar 1.hxLg3.
	K6
	In beide gevallen staat het paard Nul Verdedigd, dus moet je in beide gevallen opletten.
	Na 1...Pd7? volgt 2.LxPd7+ KxLd7  3.Dxf7+! en pionwinst.
	Conclusie: enkel 1.Pc6 is aanvaardbaar.
	Benjamin Bok
	De Nederlander Benjamin Bok (°1995) is met zijn 2640 Elo na Anish Giri (2780 Elo) vandaag de sterkste Nederlander. Hij werd pas in 2014 GM wat behoorlijk laat is, maar hij speelt nu al meerdere jaren boven de 2600 Elo. 
	In 2016 wist hij Nakamura, de nummer 7 van de wereld, te verslaan in een mooie aanvalspartij.
	Hikaru Nakamura - Benjamin Bok   Isle of Man 2016
	1.d4 Pf6 2.c4 g6 3.f3 e6 4.e4 c5 5.d5 d6 6.Pe2 Lg7 7.Pec3 a6 8.a4 Ph5 9.Le3 exd5 10.cxd5 f5 11.exf5 gxf5 12.Dd2 
	0–0 13.Le2 Pd7 14.0–0 f4 15.Lf2 Dg5 16.g4 Pe5 17.Kh1 Pf6 18.Tg1 Dg6 19.Lh4 h5 20.g5 Diagram 
	XABCDEFGHY
8r+l+-trk+(
7+p+-+-vl-'
6p+-zp-snq+&
5+-zpPsn-zPp%
4P+-+-zp-vL$
3+-sN-+P+-#
2-zP-wQL+-zP"
1tRN+-+-tRK!
xabcdefghy
	Zwart aan zet. 
	20...Pfg4! 21.Pe4 of 21.fxPg4 hxg4 met stevige compensatie. 21...Lf5 22.Pf6+ 
	XABCDEFGHY
8r+-+-trk+(
7+p+-+-vl-'
6p+-zp-sNq+&
5+-zpPsnlzPp%
4P+-+-zpnvL$
3+-+-+P+-#
2-zP-wQL+-zP"
1tRN+-+-tRK!
xabcdefghy
	Zwart aan zet. 
	22...Txf6!! 23.gxf6 Lxf6 24.Pc3 zelfmat na 24.LxLf6?? Pf2 mat. 24...Lxh4 25.Taf1 Lg5 26.h4 Lh6 27.fxg4 hxg4 28.Txf4 Diagram 
	XABCDEFGHY
8r+-+-+k+(
7+p+-+-+-'
6p+-zp-+qvl&
5+-zpPsnl+-%
4P+-+-tRpzP$
3+-sN-+-+-#
2-zP-wQL+-+"
1+-+-+-tRK!
xabcdefghy
	Zwart aan zet. 
	28...Dh5! na 28...LxTf4?! gaat er te veel aanvalskracht verloren. 29.Tg2 Dxh4+ 30.Kg1 Pg6 31.Txf5 Lxd2 32.Txg4 Lxc3 33.bxc3 De1+ 34.Lf1 Kg7 35.Tfg5 Diagram 
	XABCDEFGHY
8r+-+-+-+(
7+p+-+-mk-'
6p+-zp-+n+&
5+-zpP+-tR-%
4P+-+-+R+$
3+-zP-+-+-#
2-+-+-+-+"
1+-+-wqLmK-!
xabcdefghy
	Zwart aan zet. 
	35...Db1 0–1
	In de World Cup 2019 strandde Bok in de 2e ronde waar hij in de verlengingen (Rapid) verloor tegen de Rus Grischuk. Hierbij een kleine analyse van één dezer rapid-partijen.
	Alexander Grischuk (2759) - Benjamin Bok (2640)   World Cup 2019
	1.d4 Pf6 2.c4 e6 3.Pc3 Lb4 4.e3 0–0 5.Ld2 d5 6.Pf3 b6 7.cxd5 exd5 8.Ld3 Ld6 9.0–0 Lb7 10.Db1 Pbd7 11.b4 a6 12.a4 c6 13.Tc1 Te8 14.e4 dxe4 15.Pxe4 Lf8 16.a5 g6 17.Lg5 Diagram
	XABCDEFGHY
8r+-wqrvlk+(
7+l+n+p+p'
6pzpp+-snp+&
5zP-+-+-vL-%
4-zP-zPN+-+$
3+-+L+N+-#
2-+-+-zPPzP"
1tRQtR-+-mK-!
xabcdefghy
	Zwart aan zet. 
	17...Le7 Fout is 17...Lg7? 18.Pd6! 
	18.h4 c5 19.Lxf6 Pxf6 20.Peg5 cxb4 Diagram 
	XABCDEFGHY
8r+-wqr+k+(
7+l+-vlp+p'
6pzp-+-snp+&
5zP-+-+-sN-%
4-zp-zP-+-zP$
3+-+L+N+-#
2-+-+-zPP+"
1tRQtR-+-mK-!
xabcdefghy
	Wit aan zet. 
	21.Pxf7!? Kxf7 22.Pg5+ Kg8  de enige want anders 23.Pe6+. Diagram 
	XABCDEFGHY
8r+-wqr+k+(
7+l+-vl-+p'
6pzp-+-snp+&
5zP-+-+-sN-%
4-zp-zP-+-zP$
3+-+L+-+-#
2-+-+-zPP+"
1tRQtR-+-mK-!
xabcdefghy
	 Wit aan zet. 
	23.Lxg6!? de pointe van 21...Pxf7. Diagram 
	XABCDEFGHY
8r+-wqr+k+(
7+l+-vl-+p'
6pzp-+-snL+&
5zP-+-+-sN-%
4-zp-zP-+-zP$
3+-+-+-+-#
2-+-+-zPP+"
1tRQtR-+-mK-!
xabcdefghy
	Zwart aan zet. 
	23...Tf8 24.Lxh7+ Kh8 25.Lf5 Dd5 
	XABCDEFGHY
8r+-+-tr-mk(
7+l+-vl-+-'
6pzp-+-sn-+&
5zP-+q+LsN-%
4-zp-zP-+-zP$
3+-+-+-+-#
2-+-+-zPP+"
1tRQtR-+-mK-!
xabcdefghy
	Kies uit 26.Lh3 of 26.Pf3. 
	26.Lh3! Fout is 26.Pf3? Ph5 27.Ld3 (27.Lg4 Tg8) 27...TxPf3! en wint 26...Pe4 27.Pxe4 Dxe4 28.Dxe4 Lxe4 29.Te1 Tf4 30.g3 
	XABCDEFGHY
8r+-+-+-mk(
7+-+-vl-+-'
6pzp-+-+-+&
5zP-+-+-+-%
4-zp-zPltr-zP$
3+-+-+-zPL#
2-+-+-zP-+"
1tR-+-tR-mK-!
xabcdefghy
	Zwart aan zet. 
	30...Tg8 31.axb6 Lf6 Diagram 
	XABCDEFGHY
8-+-+-+rmk(
7+-+-+-+-'
6pzP-+-vl-+&
5+-+-+-+-%
4-zp-zPltr-zP$
3+-+-+-zPL#
2-+-+-zP-+"
1tR-+-tR-mK-!
xabcdefghy
	Kies uit 32.Le6 of 32.Txa6 of 32.Tad1.  
	Fout is 32.Txa6? Lxd4! of 32.Tad1?! Txh4! 33.Lg2 LxLg2 en na 34...Txd4 wint zwart.
	Vandaar ...32.Le6!! Tg7 33.Txa6! Diagram 
	XABCDEFGHY
8-+-+-+-mk(
7+-+-+-tr-'
6RzP-+Lvl-+&
5+-+-+-+-%
4-zp-zPltr-zP$
3+-+-+-zP-#
2-+-+-zP-+"
1+-+-tR-mK-!
xabcdefghy
	Kies uit 33...Txh4 of 33...Lb7. 
	33...Lb7 Fout is  33...Txh4? 34.TxLe4 TxTe4 35.Ta8+ Kh7 36.Lf5+ en 37.LxTe4. 
	34.Ta5 Txh4 35.Ld5 Diagram 
	XABCDEFGHY
8-+-+-+-mk(
7+l+-+-tr-'
6-zP-+-vl-+&
5tR-+L+-+-%
4-zp-zP-+-tr$
3+-+-+-zP-#
2-+-+-zP-+"
1+-+-tR-mK-!
xabcdefghy
	Zwart aan zet. 
	35...Lxd5? Beter is 35...Txd4 omdat 35...LxLd5 normaal verliest.  36.Txd5 Txd4? 
	XABCDEFGHY
8-+-+-+-mk(
7+-+-+-tr-'
6-zP-+-vl-+&
5+-+R+-+-%
4-zp-tr-+-+$
3+-+-+-zP-#
2-+-+-zP-+"
1+-+-tR-mK-!
xabcdefghy
	Wit aan zet. 
	37.Tb5? Wit mist hier, ongetwijfeld onder tijdsdruk, de winst met 37.Th5+ Kg8 (Th7)  38.Te8+ en de b6-pion loopt door omdat zwart nu geen Td8 meer heeft om hem te stoppen. 
	37...Tdd7 38.Txb4 Kg8 39.Kg2 Lc3 40.Te8+ Kf7 41.b7 Diagram 
	XABCDEFGHY
8-+-+R+-+(
7+P+r+ktr-'
6-+-+-+-+&
5+-+-+-+-%
4-tR-+-+-+$
3+-vl-+-zP-#
2-+-+-zPK+"
1+-+-+-+-!
xabcdefghy
	Zwart aan zet. 
	41...Txb7 42.Txb7+ Kxe8 43.Txg7 ½–½
	Benjamin Bok
	Positionele stellingen
	XABCDEFGHY
8r+l+-trk+(
7+p+pzppvlp'
6-zp-+-+p+&
5+-zpP+-+-%
4-+-+P+-+$
3+-zPLzP-+-#
2PzP-sN-+PzP"
1tR-+-+RmK-!
xabcdefghy
	P1: Wit aan zet.
	XABCDEFGHY
8-+rwqntrk+(
7+p+-zp-vlp'
6p+nzpP+p+&
5+-+-+p+-%
4-+-zP-+-+$
3+-sN-wQP+-#
2PzP-+-zP-zP"
1tR-vLR+LmK-!
xabcdefghy
	P2: Zwart aan zet.
	XABCDEFGHY
8r+-+-+-+(
7+-+-+k+p'
6-+-+p+p+&
5+-vL-+pzP-%
4-zPL+lzP-+$
3+-+-+-+P#
2-+-+-+-+"
1+-mK-+-+-!
xabcdefghy
	P3: Kies uit 1...Ta3 of  1...Ta1+ en 2...Th1.
	XABCDEFGHY
8-+-tr-trk+(
7zpp+n+pvl-'
6q+-zp-+-zp&
5+-+-+Nzp-%
4-+-+-+-+$
3+-zP-+-+-#
2P+-sN-zPPzP"
1+R+Q+RmK-!
xabcdefghy
	P4: Wit aan zet.
	XABCDEFGHY
8-+-+-+k+(
7+-+-wq-zp-'
6N+ptrp+-zp&
5+-+n+p+-%
4-zP-+-+-+$
3zP-+-+-+P#
2-+-wQ-zPP+"
1+-+R+-mK-!
xabcdefghy
	P5: Wit aan zet.
	XABCDEFGHY
8-tr-wq-trk+(
7+l+-zppvlp'
6psn-+-+p+&
5+pzppzP-+-%
4-+-+-+N+$
3+LzPP+N+-#
2PzP-+-zPPzP"
1tR-+QtR-mK-!
xabcdefghy
	P6:  Kies 1...c4 of  1...d4. Motiveer.
	P1
	1.Pc4 is erg verleidelijk doch na 1...b5 gaat er veel voordeel voor wit verloren.
	Veel sterker is 1.d6! waarna Lc8 voor een hele tijd geblokkeerd staat en wit wint na 1...exd6  2.Pc4! makkelijk zijn geofferde pion terug met veel betere stelling.
	P2
	Met 1...d5! isoleert zwart de e6-pion die nu kan belegerd worden en deze zet bestendigt ook de druk op pion d4. Wit kan nu ook geen ruimte winnen met 2.d5. Verder staan de zwarte pionnen op wit mooi complementair met Lg7.
	P3
	In beide gevallen zal wit de h-pion veroveren doch het verschil zit hem waar de witte Koning zal staan.
	Na 1...Ta1+?!  2.Kd2 Th1  3.Ke3 Txa3+  4.Kd4 staat de witte Koning actief.
	Na het betere 1...Ta3  (dreigt 2.Tc3+) 2.Kd2 Txh3 staat de witte Koning voorlopig een beetje buitenspel wat zwart betere winstkansen geeft.
	P4
	Vooreerst opmerken dat wit na 1...Dxa2 2.Txb7! of na 1...Lxc3  2.Pxh6+ heeft. 
	Zwart heeft wel een pion voorsprong, maar ... een verzwakte koningsstelling.
	Wit profiteert met 1.f4! wat zwart verder verzwakt aangezien er op 1...gxf4??  2.Dg4 volgt en wit dan direct wint.
	P5
	Met 1.a4!? loopt de vrijpion vooruit en hij kan moeilijk gestopt worden.
	Niet vergeten, een vrijpion op de 2e rij is nog erg ongevaarlijk, maar een (gedekte) vrijpion op de 5e of 6e rij begint erg onaangenaam te zijn.
	P6
	Na 1...c4  2.Lc2! kan zwart zelf geen 2...d4 meer spelen wegens 3.Pxd4 en dreigt wit zelf met 3.d4 waarna zowel Pb6 als Lb7 buiten spel staan.
	Met 1...d4 opent zwart weliswaar de diagonaal voor Lb3 maar geeft hij ook activiteit aan zijn eigen Lb7. Bovendien laat het eventueel Pb6-d5 toe en verkrijgt hij zo een sterk Paard. 
	Door 1...d4 te spelen geeft zwart de controle over het veld e4 op, maar ... wit kan daar niet onmiddellijk gebruik van maken  Een laatste argument voor 1...d4 is dat er nu ook 2...h5 dreigt en Pg4 gaat verloren. Conclusie: 1...d4 is de betere zet 
	Open Ligakampioenschappen Antwerpen 2019
	Open voor alle spelers aangesloten bij VSF !
	Data: za 26/10, za 9/11, za 23/11,za 7/12, za 4/01, za 25/01, za 8/02
	Startuur: Telkens om 14u
	Tempo: 90 min/40 zetten + 30 min KO met 30 sec increment vanaf zet 1.
	Locatie: Dienstencentrum Portugesehof, Portugesestraat 1, Hoboken (ingang parking: Lageweg)
	Vlot bereikbaar zowel met de auto als met het openbaar vervoer (treinstation op ongeveer 1 Km).
	Inschrijven: Bij voorkeur vooraf (max. 68 deelnemers). Aanmelden tot 13u45 op 26/10/'19
	Inschrijvingsgeld: 25 euro voor leden van liga Antwerpen, 32,5 euro voor anderen. 
	Inschrijvingssite: http://lk.schaakliga-antwerpen.be/             Informatie: info@moretus.be 
	 
	Waarom niet ?
	XABCDEFGHY
8r+l+-+k+(
7zppwq-vl-zpp'
6-snn+p+-tr&
5+-zp-+-sN-%
4-+-+Q+-+$
3+LzP-+-+-#
2PzP-+-zPPzP"
1tRNvL-+RmK-!
xabcdefghy
	Waarom niet 1.Lxe6+ ?  (makkelijk) 1
	XABCDEFGHY
8rsnl+k+ntr(
7zpp+-+pzpp'
6-+-+p+-+&
5+-zpq+-+-%
4-vl-zP-+-+$
3+-sNL+-+-#
2PzPPvL-zPPzP"
1tR-+QmK-sNR!
xabcdefghy
	Waarom niet 1...Dxg2 ? 2
	XABCDEFGHY
8r+l+-trk+(
7+pzpp+pzpp'
6-+-+-+n+&
5zpL+-+-wq-%
4-+-wQP+-+$
3zPP+-+-+-#
2-+P+-zPPzP"
1tRN+-+RmK-!
xabcdefghy
	Waarom niet 1.Pc3 ? 3
	XABCDEFGHY
8r+lwq-trk+(
7zp-+nzp-vlp'
6-+-+p+p+&
5+-zpP+-+-%
4-+P+-+n+$
3+-+-+-+-#
2PvLQ+-+PzP"
1tRN+-mKLsNR!
xabcdefghy
	Waarom niet 1.LxLg7 ? 4
	XABCDEFGHY
8-+-+rtrk+(
7+-+nwq-zp-'
6lzpp+-+-zp&
5+-+pzPp+-%
4P+-zP-+-+$
3+-zP-+-+-#
2-+-sN-zPPzP"
1tR-vLQtR-mK-!
xabcdefghy
	Waarom niet 1...Pf6 ? 5
	XABCDEFGHY
8rsnlwqr+k+(
7zppzp-zppvlp'
6-+-zp-snp+&
5+-+-+-+-%
4-+-zPP+-+$
3+-sN-vLP+-#
2PzPPwQ-+PzP"
1+-mKR+LsNR!
xabcdefghy
	Waarom niet 1...Pbd7 ? (moeilijk) 6
	Eindspelfragmenten Benjamin Bok
	Ik koos enkele fragmenten uit begin 2009 toen Bok amper 14 jaar oud was.
	Daniel Van Heirzeele (2189) - Benjamin Bok (2277) Gibraltar 2009
	XABCDEFGHY
8-+-+-+k+(
7+-tr-+pvlp'
6p+-+p+p+&
5+-zPn+-+-%
4-+-+-+-+$
3zPL+N+-zP-#
2-+-+-zP-zP"
1+-tR-+-mK-!
xabcdefghy
	Zwart aan zet. 
	31...Pc3 dreigt Pe2+. In het eindspel zijn dergelijke éénvoudige paardenvorkjes verras-send efficiënt omdat beide spelers vermoeid zijn en er dus makkelijk(er) éénvoudige dreigingen over het hoofd worden gezien.  32.Kf1 Diagram 
	XABCDEFGHY
8-+-+-+k+(
7+-tr-+pvlp'
6p+-+p+p+&
5+-zP-+-+-%
4-+-+-+-+$
3zPLsnN+-zP-#
2-+-+-zP-zP"
1+-tR-+K+-!
xabcdefghy
	Zwart aan zet.
	32...Pe4 en zwart probeert het nogmaals, nu dreigt Pd2+. Bovendien staat pion c5 nu Nul Verdedigd wat kansen schept voor zwart. 
	33.Ke2 een logische zet, hij verhindert Pd2+ en centraliseert de Koning. Diagram 
	XABCDEFGHY
8-+-+-+k+(
7+-tr-+pvlp'
6p+-+p+p+&
5+-zP-+-+-%
4-+-+n+-+$
3zPL+N+-zP-#
2-+-+KzP-zP"
1+-tR-+-+-!
xabcdefghy
	Zwart aan zet.
	33...Ld4 zwart dreigt nu pion c5 te slaan.  FRITZ oordeelt dit een fractie beter dan het alternatief 33...Lf8.
	XABCDEFGHY
8-+-+-+k+(
7+-tr-+p+p'
6p+-+p+p+&
5+-zP-+-+-%
4-+-vln+-+$
3zPL+N+-zP-#
2-+-+KzP-zP"
1+-tR-+-+-!
xabcdefghy
	Wit aan zet staat onder druk en moet nu de juiste riposte vinden. Wit aan zet.
	34.c6? het juiste antwoord was 34.Tc4! wat materiaalverlies voorlopig kon vermijden. 
	34...Pc3+! dit schaakje onderbreekt de verdediging van pion c6. 
	35.Kf3 Txc6 36.Pb4 Tb6 pion a6 blijft zo verdedigd. 
	37.Lc4 a5 38.Pc2 Lf6 39.Pe3 Kg7 40.Tc2 
	XABCDEFGHY
8-+-+-+-+(
7+-+-+pmkp'
6-tr-+pvlp+&
5zp-+-+-+-%
4-+L+-+-+$
3zP-sn-sNKzP-#
2-+R+-zP-zP"
1+-+-+-+-!
xabcdefghy
	Zwart aan zet. 
	40...a4! de zwakte op a3 wordt vast gelegd. Zwart kan die nu bestoken via Le7 en met Pb1. 
	41.Td2 Pb1 42.Td3 Le7 43.Td7 Lxa3 44.Pg4 Diagram 
	XABCDEFGHY
8-+-+-+-+(
7+-+R+pmkp'
6-tr-+p+p+&
5+-+-+-+-%
4p+L+-+N+$
3vl-+-+KzP-#
2-+-+-zP-zP"
1+n+-+-+-!
xabcdefghy
	Zwart aan zet. 
	44...Lb2 een makkie. Zwart verhindert Pe5 en de a4-pion is nu nog nauwelijks te stoppen. Wit gaf op.  0–1
	-------------
	Als afsluiter nog enkele oefeningen uit diezelfde periode waar Bok telkens aan zet is.
	XABCDEFGHY
8-+-+-+-+(
7+-+-+-+-'
6-+-+-+-+&
5+-+-+-+p%
4R+-+-zppmk$
3+-+-+-+P#
2-+-+-trPmK"
1+-+-+-+-!
xabcdefghy
	Bok Benjamin (2265) - Rohit (2457) 
	Wit aan zet.
	68.Txf4!! TxTf4  69.g3+ Kg5  70.gxTf4+ Kxf4 en remise want na 71.hxg4 is er een theoretische remise omdat zwart na 71...hxg4  72.Kg2 niet op een sleutelveld geraakt van pion g4 en dus niet kan promoveren en omdat 71...Kxg4 ook remise is want de h-pion kan niet promoveren omdat zwart de witte Koning nooit uit de hoek kan verdrijven. 
	XABCDEFGHY
8-+-+-+-+(
7tR-+-+-+-'
6-+-zppmk-+&
5+P+-+-+-%
4-+-zP-zp-+$
3+-+K+-+-#
2-+-+-+-+"
1+-+-tr-+-!
xabcdefghy
	Bok Benjamin (2360) - Moranda (2545)
	Wit aan zet.
	53.Td7? sterker is 53.b6! met het idee Te1 af te leiden en pionnen te ruilen wat de verdediging makkelijker maakt. Zie bijvb 53...Tb1 54.Ke4 e5 55.dxe5+ dxe5 56.b7 
	53...f3 54.Td8 Ke7 55.Th8 f2 56.Th7+ Kf6 0–1
	XABCDEFGHY
8-+-+-+-+(
7+-+-+kzp-'
6-+-tR-+-+&
5+-+-+-+-%
4-+-+-+-zP$
3zp-+-+PmK-#
2-+-+-+-+"
1tr-+-+-+-!
xabcdefghy
	Khosla (2235) - Bok Benjamin (2360)
	Zwart miste hier de winst.
	61...Kg8 ??  met 61...a2 of 61...Tg1+ en 62...a2 won hij makkelijk materiaal. 
	62.Td8+ Kh7 63.Ta8 Ta2 64.Kh3 Ta1 65.Kg3 ½–½
	XABCDEFGHY
8-tr-+-+-+(
7+-+k+-+-'
6-zpR+-zp-zp&
5zpL+-vl-+P%
4P+-zpK+P+$
3+-+-+-+-#
2-zP-+-zP-+"
1+-+-+-+-!
xabcdefghy
	Nakamura Hikaru (2699) - Bok (2277)
	Gibraltar 01-02-2009. Voor het eerst tegen een echte wereldtopper ! Zwart aan zet. 
	50...Kd8? met 50...Ke7 had zwart meer weerstand geboden zodat er na 51.f4 Ld6 kon volgen.  51.f4! Lc7 52.Te6 1–0
	     World Junior Chess championship 2019 Mumbai India
	Met  Jasper en Constantijn Beukema, Nils Heldenbergh, Liveyns Rune en Tyani De Rycke.
	Results:  http://chess-results.com/tnr470711.aspx?lan=1&art=25&fedb=BEL&fed=HUN&turdet=YES&flag=30

